



嗨翻

“世界会客厅”

■ 当工业风遇上了
海派咖啡微旅行

6人小团
游览时长约2小时
携程APP购买
199元/人

■ 上海和船的
故事微旅行

8-20人旅行团
游览时长约2小时
春秋旅游APP购买49元/人

■ 小克勒带你 CITY-
WALK 微旅行

周末开班,游览时长约2小时
驴妈妈APP购买59元/人



1、2号码头间搭建的钢栈桥 苏圣亮 摄



绿之丘

工业风遇上咖啡

携程网上线了全新微旅游主题路线“当工业风遇上了海派咖啡”。

游客首先可以在“杨树浦咖啡厅”临江听风,了解它的前身——上海船厂的历史变迁。坐在杨树浦咖啡馆内,原来上海船厂的痕迹依稀可见,一楼的两台老式发电机默默诉说着房子的历史。坐在三楼露台眺望对岸,陆家嘴东方明珠、上海中心大厦等摩天大楼错落有致,构成壮观的城市天际线。

往东沿江步行十分钟,会在渔人码头看到曾经的上海杨树浦纱厂大班住宅,如今已被改造成颇具情调的咖啡厅“怡和1915”。作为曾经纱厂大班的私人别墅,这幢小洋房掩映在绿树丛林中,黑漆的绕金铁门、欧式白漆铁艺座椅,营造出世外桃源的宁静和安逸,在建筑带中显得有些与众不同。

随后,游客可以乘坐杨浦滨江观光车前往绿之丘附近的“42 coffee”创意咖啡馆,以及由原上海制皂厂改建而成的“白七咖啡馆”。“绿之丘”作为烟草公司的机修仓库,现在已全然找不到当年仓库的痕迹。钢筋水泥的外墙被层层绿植覆盖包围,散发出勃勃生机。而“42 coffee”大气的外观,配合手绘涂鸦,为建筑增添了新的文化艺术色彩。如果你仔细观察会发现,柱子和天花板上也“爬”满了创意涂鸦作品。

最靠近大烟囱的“白七咖啡馆”是制皂厂原址,建筑在半地下,顶棚是全玻璃设计,两个相邻的空间用时光隧道连接,很有穿越感。而咖啡店门口的老式肥皂厂广告牌,充满了老上海风情,勾起一代人的回忆。

当工业风遇上咖啡文化,象征着过去与现代的碰撞与融合。

上海和船的故事

春秋旅游重点推荐“开埠百年——上海和船的故事”线(瑞谿船厂旧址—秦皇岛客运码头—秦皇岛码头—渡船过江—1862时尚中心)。

百年前,上海和外国贸易最重要的交通工具就是船只,本次微旅行的第一站选择在上海杨浦滨江的瑞谿船厂。这座建于1900年的德国船厂是上海最早的造船企业之一。

第二站去秦皇岛路客运码头,这里也是黄浦码头旧址。1920年,周恩来、邓小平、聂荣臻、葛健豪、蔡和森、向警予、蔡畅在内的6批650余位留法勤工俭学学生在此登船赴法,所以此处红色场馆也被称为共产党百年初心之地。

游览完黄浦码头,游客前往秦皇岛路轮渡站。渡轮曾经也是上海人往来浦江两岸的主要交通工具,黄浦江上来来往往的渡轮都是中国制造。随着7条浦江隧道及十多座跨黄浦江的大桥陆续建成,上海人渡轮的使用率逐渐降低。

下船后,游客们来到的是

1862时尚中心,这是由百年历史的上海船厂旧址改建而来。“1862”是前身“祥生船厂”的初创年份。在这里,上海船厂建造了中国自己的远洋海轮,从此真正实现了中国自己的巨轮出海的宏愿。如今,1862时尚中心则聚集了餐饮、娱乐、表演等多种商业和文化业态,成为市民休闲的好去处。

游客们在1862的咖啡馆结束微旅行,细细回味船和上海的故事。

家门口的“游学”

锦江旅游最新推出“行走的上海故事,学四史、游滨江”微旅行线路,以亲子为主题,串联起杨浦滨江的国际时尚中心、珍得巧克力剧院、救捞陈列馆等沿线景点,带领青少年去杨浦滨江“游学”。

踏着神秘的旋转楼梯,登高远眺滨江美景……沿线景点都很有历史纵深感——杨树浦电厂遗迹公园前身是上海杨树浦发电厂,三个黄灰色相间、巨大而醒目的干灰储灰罐是电厂段的重要工业遗存,将被打造成为“灰仓艺术中心”;原上棉十二厂前身为日本纺绩株式会社所属的大康纱厂,上海解放后由市军管会接管,1950年7月1日更名为国营上海第十二棉纺织厂,至1998年关厂;上海煤气公司杨树浦工场旧址即杨树浦煤气厂,1934年8月投产,后成为远东第一大煤气厂;原上海制皂厂创建于1923年,原名为英商中国肥皂股份有限公司上海分公司,1952年由上海市人民政府接管,改名为中国肥皂公司,1955年定名为上海肥皂厂,是唯一生产系列肥皂的国家一级企业。

走进位于杨树浦路1426号海救大楼内的中国救捞陈列馆,青少年可以通过救捞工具、文字资料、多媒体沙盘模型、船模等展品,了解中国救捞从无到有、由弱到强的发展历程。

体验互动是“游学”重要环节。上海珍得巧克力剧院设有巧克力影院、DIY工作室、甜蜜体验馆、快乐小缆车、甜蜜礼品馆等设施,让参与者可以清楚观看珍得手工巧克力的制作全过程,同时纵情品尝五六百种风味特色的巧克力,还可定制各种味道、各种配方的个性巧克力、纪念巧克力。

小克勒带你漫步

驴妈妈旅游网推出的小克勒 CityWalk 旅游线路——“潮人领地”动感会客厅之摩登杨浦滨江,同样值得推荐。

杨浦区,曾经大上海最著名的老工业区,如今摇身一变,成为上海中心城区最发达的地区之一。杨浦滨江 CityWalk 第一站探访昔日“魔都北大门”——黄浦码头旧址。紧接着来到杨树浦路468号,这里是上海船厂西厂的旧址,虽旧址只剩下杨浦滨江上一大一小两座巨大的空船坞,犹如两个巨大的“天坑”,但是如今这里被改造为“船坞秀场”,是承载剧场、时尚发布展示厅、演艺舞台等活动的公共文化空间。

在水厂栈桥上行进的过程仿佛在甲板上穿行,同时可以感受黄浦江景致与水厂历史风貌。渔人码头的外观仿佛一条腾空跃起的鱼,夜幕降临,主题餐厅摇身一变成为唱吧,为市民、游客营造最惬意的休闲空间。漫步杨浦滨江,一定不能错过一座不足20平方米的网红小屋——人人屋党群服务站,市民、游客可以在这里享受手机充电、租借雨伞、阅读等便民服务。



水厂栈桥



上海国际时尚中心



东方渔人码头